
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 159
van SOFIE JOOSEN
datum: 25 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Antibioticareductie bij gezelschapsdieren  -  Overleg

Op 10 jaar tijd is het gebruik van antibiotica bij dieren in België gedaald met 44,6%. Met 
deze daling staat België in de top 3 van grootste dalers in de EU. In de veehouderij hebben 
de oprichting van het AB-register in 2014, en sinds dit jaar de inzet van antibioticacoaches, 
hun effect dus zeker niet gemist.

Het is ook belangrijk om extra inspanningen te leveren op het vlak van antibioticareductie 
bij gezelschapsdieren. Zo zijn de voorwaarden voor het gebruik van de kritisch belangrijke 
antibiotica nu ook van toepassing op gezelschapsdieren en wordt de verplichte registratie 
van antibioticagebruik progressief uitgebreid naar alle diersoorten.

De campagne rond ‘de internationale week van de sensibilisering voor verstandig gebruik 
van antibiotica’ heeft dit jaar voornamelijk het grote publiek en de gezelschapsdierensector 
als doelpubliek. Ik weet dat dierengezondheid een federale bevoegdheid is maar ik hoop 
dat ook de minister en bij uitbreiding Vlaanderen sterk zal inzetten op het terugdringen 
van antibioticagebruik bij gezelschapsdieren.

1. Welke acties onderneemt Vlaanderen om antibiotica bij gezelschapsdieren terug te 
dringen?

2. Zijn er concrete doelstellingen, eventueel per gewest, voor de mate waarin het gebruik 
van antibiotica bij gezelschapsdieren verminderd moeten worden?

3. Zijn er Vlaamse cijfers beschikbaar wat betreft het gebruik van antibiotica bij 
gezelschapsdieren? Is daar een positieve evolutie te zien de voorbij jaren?

4. Is er overleg tussen de verschillende betrokken ministers op de verschillende niveaus 
over deze kwestie? Zo ja, wat zullen deze overlegmomenten volgens de minister 
opleveren?
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ANTWOORD
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U geeft terecht aan dat dit een federale bevoegdheid is. Ik heb hierover bijgevolg geen 
cijfergegevens, en heb geen weet van doelstellingen voor het Vlaamse Gewest. Ikzelf ben 
geenszins betrokken bij overleg met de bevoegde federale collega.


